

大雪入城·应急

今冬首场雪在人们的期待中降临,银装素裹的淄博多了几分诗意。但降雪也给市民生活带来不便,给城市正常运转出了一道考题。

为确保城市主次干道积雪及时清扫,市政环卫部门出动环卫工人近5000人,除雪车辆200余台,撒融雪剂百余吨。市公路管理局启动了除雪防滑应急预案,对急弯、陡坡、桥面、平交道口等重要部位及时撒防滑料、融雪剂,调动除雪车、平地机等除雪设施上路作业。

淄博市民也在用实际行动作答降雪给出的考题。不少市民冒雪走上街头捋袖献血。一名老人不慎摔倒,路人急忙上前搀扶。点滴小事给雪中城市增添了暖意。



在张店华光路上环卫工人正在撒融雪剂。

本报见习记者 李洋 摄

5000环卫工清雪保道路畅通

中心城区撒下20余吨融雪剂,今日凌晨5点前将再撒一次

本报11月24日讯(记者 刘晓 通讯员 崔庆国) 为确保大雪天气道路畅通,淄博市市政环卫处紧急调动人员和车辆除雪。截至目前,淄博共出动环卫工人近5000人,除雪车辆200余台,撒融雪剂百余吨,确保道路运行通畅。

据了解,此次降雪量最大的地区为南部山区,尤其是沂源县的部分地区。为此,沂源县环卫部门迅速启动冬季除雪应急预案,成立了4个应急除雪工作队,对城区胜利路、振兴路、健康路、瑞阳路等20余条道路进行人工

除雪,布撒融雪剂。

此外,张店区24日9时开始扫雪除雪工作,出动2300人,3台撒布机全部出动,撒融雪剂20吨,为防道路结冰25日凌晨5点前再撒融雪剂。高新区撒融雪剂3吨,出动1台撒布机,2台装载机。临淄区出动18辆冲(洗)扫车,460余名环卫工人,对城区所有主次干道进行冲洗作业,将所有道路雪融泥水冲刷干净。博山、周村、淄川、文昌湖区也积极出动人员,设备上路除雪。桓台县、高青县由于雪量较小,路面没有出现积雪情况。



热心市民正在献血。

网友说雪

淄博初雪很有诚意

@手机用户3121660882:淄博已经两年没见雪花了,姗姗来迟却汹涌澎湃!

@叫叫雅雅叫叫:淄博终于下雪了!太棒了,上午打雪仗,虽然鞋湿透了,手脚都冻麻了,但是真的好开心。

@Deep-Seas-Bulk-carrier:淄博初雪很有诚意,一口气下的越来越起劲,丝毫不带停的意思。

人行道积雪多,市民盼快清扫

环卫部门呼吁市民“自扫门前雪”

本报11月24日讯(记者 刘晓) 24日,淄博各区县普降中雪,数千名环卫工上街清扫,但不少市民反映,部分路段的人行道和辅道积雪较多。市环卫部门提醒,环卫工人有限,呼吁市民“自扫门前雪”。

据了解,按照规定,城区主干道的辅道和人行道的积雪清扫工作要由负责该路段的环卫工人来进行。24日上午,降雪量较大时不少环卫工人拿着铁锹和推把出现在除雪一线,但由于降雪量较大而且持续时间较长,导致清扫工作很难进行。

“目前的环卫工人数量是

有限的,降雪后无疑增大了他们的工作量。而且现在环卫工人基本都是上了年纪的老人,体力也有限。”张店区环卫局相关负责人介绍,随着上班车辆增多,路上的积雪更难清理,有的环卫工人甚至把自己的家人叫上帮忙扫雪。

此外,环卫工人也是有工作时间的,工人下班后如果继续下雪,那么道路两旁的积雪将更难清理。为此,淄博市环卫部门呼吁,市民在下雪后有条件的沿街商铺和单位尽量自扫门前雪,以免出现清雪不及时导致摔伤的情况。

62名市民冒雪上街献血

市中心血站:人数虽少,但仍感温暖

本报11月24日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍)

24日,不少市民冒着严寒走上街头参加无偿献血。据市中心血站统计,截至24日15时,淄博市共有62位市民献血2万余毫升。

24日9时30分,就有不少市民冒着严寒前来献血。与此同时,各街头献血站也有不少志愿者正冒着大雪在街头宣传献血知识,呼吁市民前来献血。在淄川服装城献血站,记者见到了一早就特意赶来献血的韩女士,这已是她第四次无偿献血。

韩女士说:“我看到天气这样,想到献血的人可能不多,而我也刚好到了献血时间,所以赶紧来献血。”

“平时一天能接到130余位市民来献血,今天没想到会有这么多人也能来献血。”血站工作人员说:“在这样寒冷的天气里,有这么多人冒着严寒前来挽袖献血,让我们很感动。每天都有多台手术等待血液,目前淄博市血液库存并不充足,尤其是O型血持续偏低,希望有符合条件的市民能积极献血,帮助更多有需要的人。”

整座城市似乎走进了慢生活

@醉醉提:一下雪,淄博就变成了齐国故城!2015年的第一场雪,来的正是时候。雪下来了,急躁的心开始变得安静,整座城市似乎都走进了慢生活!

@资讯淄博:雪天路滑,请减速慢行,谨慎驾驶。

@豆包不吃豆儿:大淄博的第一场雪 好久好久没看到这样的雪了@Loyal丹丹一起吃地瓜的吧。

@波动心弦:“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”在这个寒冷季节,吃着火锅,烫壶热酒,堆个雪人,打个雪仗,道也其乐融融……

男子醉酒睡到街上 民警救助送其回家

本报11月24日讯(记者 刘光斌 通讯员 付晓东) 男子醉酒后睡在了雪地里,民警接警后出动救助。24日下午3时左右,张店公安分局傅家派出所民警帮助醉酒男子找到朋友,将其送回家中。

24日15时,张店阳光地带小区门口突然倒下一个人。小区门卫大爷出来一看,男子躺在雪地里一动不动,全身都是酒味。由于当时是雪天,天气寒冷,门卫立即报警寻求帮助。接警后,张店公安分局傅家派出所民警出警,发现男子仍然躺在小区门口。

民警尝试与男子交流,然而男子言语不清,根本说不出自己的家在哪里。民警从男子身上找到一部手机,尝试与男子的朋友取得联系。后其朋友获知消息后,答应赶赴现场将其带走。民警在现场照顾醉酒男子,等待其朋友来到后,将男子交给其朋友送回家中。

老人雪中摔倒,路人忙去搀扶

感人一幕为城市增添暖意,天气不好也提醒老年人尽量少出门

24日上午,在张店华光路上,一位老人雪中摔倒,路人争相上前搀扶,这一幕为风雪中的淄博增添了一份温暖。

当天9时50分,雪已经下了1个多小时,地面上覆盖了一层雪,记者小心翼翼地赶路,当经过华光路大润发超市一站的时候,在该公交站附近,一位头发花白的老人脚下一滑,摔倒在雪地上。一位正在等公交车的女士看到后,急忙跑过去把手提包往旁边一放,搀扶老人。

“您没事吧?”

“没事,没事,地面太滑了,一个不注意就摔到地上了。”

“那您没事,我扶您起来。”

记者按了一下快门之后,上前帮着一起把老人扶了起来。

“谢谢你们,谢谢你们。”老人起来之后连说了两声谢谢。

“今天地上太滑了,您一定要慢点走,天气不好,以后尽量少出门。”看着大爷慢慢走远之后,那位女士又回到公交站继续等公交车。

本报见习记者 李洋



在张店润发公交站附近一位老人摔倒后,一位女士赶紧过去帮忙。

本报见习记者 李洋 摄